
Ata da 29ª Reunião Ordinária do Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de

Pequena Porte do Estado do Paraná – FOPEME. Aos 29 dias do mês de fevereiro de

2016,  às  13:30  horas,  no  Auditório  Mário  Lobo,  localizado  a  rua  Jacy  Loureiro  De

Campos, S/Nº, Palácio das Araucárias – Centro Cívico,  Curitiba – Pr,  foi realizada a 29ª

Reunião Ordinária do Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno

Porte do Estado do Paraná – FOPEME.  O Coordenador do FOPEME, Mario José Doria

da Fonseca,  procedeu a abertura dos trabalhos,  deu as boas vindas,  agradecendo a

presença  de  todos,  justificou  os  atrasos  do  Presidente  do  Fórum  Permanente  das

Microempresas  e  Empresas  de  Pequeno  Porte  do  Estado  do  Paraná  –  FOPEME  e

Secretário do Planejamento e Coordenação Geral – SEPL, Sílvio Magalhães Barros II, e

do  Secretário  Técnico  do  FOPEME,  Ercílio  Santinoni,  devido  ao  prolongamento  de

Reunião no SEBRAE. Enfatizou que o momento atual é para que as entidades públicas e

privadas,  que  compõem  o  FOPEME,  apresentem  seus  projetos  ou  programas  que

contribuam para  o  desenvolvimento  do segmento  das microempresas e  empresas de

pequeno porte.  Comentou as ações programadas para o ano de 2016, destacando: a)

confecção de cartilha e a capacitação para usuários e monitores do Portal Paranaense da

Micro  e  Pequena  Empresa;  b)  Reestruturação,  resgate  e  planejamento  dos  Fóruns

Regionais. c) Parceria com o Serviço Brasileiro de Apoio a Micro e Pequena Empresa do

Paraná – SEBRAE/PR, no Programa Conexão – Liderança (Desenvolvimento Regional da

Micro  e  Pequenas  Empresas);  d)  Avanço  na  Regulamentação  da  Lei  Complementar

Estadual, 163 de 13 de outubro de 2013, preparando Projetos de Lei para os ajustes e

alterações necessárias, e acompanhando os Projetos de Lei que criam os Fundos de

Aval, de Inovação e de Risco até suas aprovações na Assembleia Legislativa do Paraná –

ALEP; e) Estreitar o relacionamento do FOPEME, com os órgãos de apoio e controle

(Tribunal de Contas do Estado – TCE,  Ministério Público – MP,  Assembleia Legislativa

do Estado do Paraná – ALEP, Associação dos Municípios do Paraná – AMP, Associação

das Câmaras Municipais do Paraná – ACAMPAR e Serviço de Apoio as Micro e Pequenas

Empresas  do  Brasil  –  SEBRAE.  Sílvio  Magalhães  Barros  II,   Presidente  do  Fórum

Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte do Estado do Paraná –

FOPEME  e  Secretário  do  Planejamento  e  Coordenação  Geral  –  SEPL,  destacou  a
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importância das micro e pequenas empresas, afirmando que ao contrário das grandes

empresas que frente  as  crises,  simplesmente  demitem empregados e encerram suas

atividades,  a  maioria  das  micro  e  pequenas  empresas,  enfrentam  a  crise,

desempenhando  seu  papel  de  vínculo  com  a  comunidade.  O  Coordenador  de

Desenvolvimento  Industrial  e  Comercial  da  SEPL e  Secretário  Técnico  do  FOPEME,

Ercílio Santinoni, apresentou o Portal Paranaense da Micro e Pequena Empresa, que está

em  finalização  junto  a  Companhia  de  Tecnologia  da  Informação  e  Comunicação  do

Paraná –  CELEPAR, com previsão para ser levado ao ar no dia 18 de março próximo,

quando da realização da XIII Convenção Nacional da Micro e Pequena Empresa. Instruiu

o envio,  via e-mail,  de “login” e senha, aos membros do FOPEME, para que possam

verificar a necessidade de ajustes e correções no referido Portal. O Gerente de Ambiente

de Negócios do Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas do Paraná –

SEBRAE/PR,  César  Reinaldo  Rissete,  fez  a  apresentação  do  Programa  “Conexão  –

Liderança”,  cujo  objetivo  é  instrumentalizar  lideres  locais,  informou que  as  reuniões  /

seminários devem iniciar neste mês de março e atingir as 6 regiões do Estado onde o

SEBRAE/PR possui  escritório.  Ercílio  Santinoni,  descreveu  a  atual  situação  da  Rede

Nacional para a Simplificação do Registro e da Legalização de Empresas e Negócios –

REDESIM,  informando  que  neste  ano  estão  previstas  reuniões  com  os  órgãos

licenciadores  participantes,  com  o  objetivo  de  alinhamento  das  ações,  bem  como  a

elaboração de novo Acordo de Cooperação entre SEBRAE/PR, SUBCOMITÊ CGSIM e

órgãos governamentais responsáveis pela implantação do Programa EMPRESA FACIL.

Esclareceu  que  em  razão  do  processo  licitatório  para  a  manutenção  do  sistema

integrador,  os  esforços  serão  para  implementar  e  consolidar  o  programa  nos  205

municípios  já  integrados.  Mauro  Kalinke,  Presidente  do  Sindicato  das  Empresas  de

Serviços  Contábeis  e  das  Empresas  de  Assessoramento,  Perícias,  Informações  e

Pesquisas no Estado do Paraná – SESCAP/PR,  apresentou sua preocupação com a

situação atual dos Microempreendedores Individuais – MEI, explicou que, não se trata do

MEI real, mas dos mais de 50% que não declaram Imposto de Renda, não recolhem a

contribuição da Previdência, apenas tem um CNPJ. Ercílio Santinoni, informou, que em

Brasília, há o Grupo de Trabalho responsável pela implementação do Microempreendedor
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Individual  – GT – MEI,  que compartilha da mesma preocupação,  e cita que uma das

ações propostas,  é  a  identificação dos  inadimplentes  e  a  consequente  cobrança dos

mesmos. Participaram também do embate, com preocupação no mesmo sentido:  Valdir

Pietrobon Vice – Presidente da Junta Comercial do Paraná – JUCEPAR, César Reinaldo

Rissete do SEBRAE/PR,  Ademir Lodis, Vice - Presidente da AMPEC – Pontal do Paraná;

Mario José Doria da Fonseca do FOPEME/SEPL, Maria Elizabeth Lunardi, da Secretaria

de Estado da Ciência e Tecnologia – SETI. Ficou constituído Grupo de Trabalho, formado

por Ercilio Santinoni – FOPEME /SEPL, César Reinaldo Rissete – SEBRAE/PR, Mauro

Kalinke  –  SESCAP/PR,  Maria  Elizabeth  Lunardi  –  SETI,  Valdir  Pietrobon

FENACON/JUCEPAR, Mario José Doria da Fonseca SEPL/FOPEME e Ademir Lodis –

AMPEC – Pontal do Paraná, para tratar do tema Microempreendedor Individual – MEI, e

enviar  sugestões  ao  Fórum  Permanente  em  Brasília.  Ercílio  Santinoni  apresentou  o

Calendário das reuniões do ano de 2016: I – Reuniões Ordinárias: Fevereiro dia 29, Maio

dia 24,  Agosto dia 23, Outubro dia 25; II – Reuniões Plenárias: Junho dia 21, Novembro

dia  22;  III  –  Reuniões  Extraordinárias:  Março  dia  17.  O  GAT se  reunirá  antes  das

Reuniões Ordinárias.    Agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião  às 17:00

horas.
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